
ANFRAGE 

der Abgeordneten Petra Steger, Herbert Kickl 
und weiterer Abgeordneter 

an den Bundesminister für Verkehr, Innovation und Technologie 

betreffend Beschäftigung von Jugendlichen im BMVIT 

Die Arbeitslosigkeit in Österreich steigt weiter an: Im Februar 2016 waren rund 
475.900 Menschen ohne Job, das ist ein Anstieg um 2,1% zum Vorjahresmonat. 
Betroffen von der hohen Arbeitslosigkeit sind auch die Jugendlichen. Mittlerweile ist 
es zu einem unbestreitbaren Faktum geworden, dass die unterschiedlichsten Krisen 
in Europa auch im Bereich der Jugendbeschäftigung ihre Spuren hinterlassen haben. 
Fakt ist auch, dass Jugendliche von den Schwierigkeiten am österreichischen 
Arbeitsmarkt in der Regel zuerst betroffen sind. Fakt ist auch, dass die Jugendlichen 
von heute, die Pensionszahler von morgen sind. Die Lösung der 
Jugendarbeitslosigkeit geht uns daher alle etwas an, weil es um die 
Zukunftsperspektive der nächsten Generation geht und es unsere Pflicht ist, diese zu 
sichern. Selbstverständlich ist auch Ihr Ministerium gefordert, aktiv an der 
Bekämpfung der Arbeitslosigkeit unter Jugendlichen mitzuwirken. 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Verkehr, Innovation und Technologie nachstehende 

es 

Anfrage 

1. Wie viele Personen unter 30 Jahre sind aktuell in Ihrem Ministerium, 
aufgegliedert auf verschiedene Altersgruppen, beschäftigt? Bitte um 
tabellarische Auflistung. 

2. In welchem Dienstverhältnis befinden sich diese Personen? 

3. Wie hoch ist der prozentuelle Anteil von Beschäftigten unter 30 Jahre, 
verglichen mit den Gesamtbeschäftigten, in Ihrem Ministerium? 

4. In welchen Bereichen bzw. Abteilungen sind Personen unter 30 Jahre in Ihrem 
Ministerium, aufgegliedert auf verschiedene Altersgruppen, beschäftigt? Bitte 
um tabellarische Auflistung. 

5. Wie viele Personen unter 30 Jahre wurden in Ihrem Ministerium im Jahr 2015, 
aufgegliedert auf verschiedene Altersgruppen, neu beschäftigt? Bitte um 
tabellarische Auflistung. 

6. In welchen Abteilungen sind diese Personen nun tätig? 

7. Wie viele Personen unter 30 Jahre wurden in Ihrem Ministerium im Jahr 2015, 
aufgegliedert auf verschiedene Altersgruppen, entlassen bzw. gekündigt? 
Bitte um tabellarische Auflistung. 
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8. In welchen Abteilungen waren diese Personen tätig? 

9. Aus welchen Gründen wurden Personen unter 30 Jahren gekündigt bzw. 
entlassen? 

10. Welche Möglichkeiten gibt es für Jugendliche, eine Lehrlingsausbildung in 
Ihrem Ministerium zu absolvieren? 

11.ln welchen Bereichen bzw. Abteilungen ist es in Ihrem Ministerium 
grundsätzlich möglich, eine Lehrlingsausbildung zu absolvieren? 

12. Wie viele Personen absolvieren zum jetzigen Zeitpunkt eine Lehre in Ihrem 
Ministerium? 

13.ln welchen Bereichen bzw. Abteilungen sind Lehrlinge in Ihrem Ministerium 
aktuell beschäftigt? 

14. Wie viele Personen begannen im Jahr 2015 eine Lehre in Ihrem Ministerium? 

15. Wie viele Personen haben sich im Jahr 2015 für einen Lehrlingsstelle in Ihrem 
Ministerium beworben? 

16. Wie viele Personen brachen im Jahr 2015 eine Lehre in Ihrem Ministerium ab? 

17. Aus welchen Gründen wurde im Jahr 2015 eine Lehre abgebrochen? 

18. Wie viele neue Lehrlingsausbildungsplätze werden im Jahr 2016 in Ihrem 
Ministerium zur Verfügung stehen? 

19. Welche speziellen (Förder-)Programme für jugendliche Arbeitnehmer bzw. 
Lehrlinge gibt es in Ihrem Ministerium? 

20. Welche Maßnahmen wurden von Ihrem Ministerium im Jahr 2015 umgesetzt, 
um das Problem der Jugendarbeitslosigkeit zu bekämpfen? 

21. Welche Maßnahmen werden von Ihrem Ministerium im Jahr 2016 gesetzt, um 
das Problem der Jugendarbeitslosigkeit einzudämmen? 
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